





Национальная компания «Узбекистон хаво йуллари» была основана в 1992 году. За десять лет было сделано немало. Все аэропорты республики имеют авиационный парк на высоком мировом уровне. Расширилось межгосударственное авиационное сотрудничество. Так, в аэропорту «Самарканд» совместно со специалистами из Турции и Японии была проведена реконструкция. Из Самаркандского аэропорта сейчас летают «Боинги» и RJ-85 в США, Англию, Китай, Японию, Турцию, Францию, Россию и Украину. НА СНИМКАХ: столяресса Роза Зотова и Ольга Сидоренко перед вылетом. Фото Т. Норкулова (УзА). Самаркандская область.

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ ЗА ЖИЗНЕННЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Лауреатом премии с таким названием, присуждаемой Международным биографическим центром (МБЦ) в английском Кембридже, стал директор Навоийского горно-металлургического комбината, председатель государственного концерна «Кызылдумметаллолот» Николай Иванович Кучерский.

... Когда сорок с лишним лет назад выпускник Днепрпетровского горного института Николай Кучерский связал свою жизнь с освоением богатств, скрытых в недрах пустыни Кызылкум, он и при огромной фантазии не мог, конечно, представить, что его ждет впереди. Он работал в Учкуджике горным мастером и руководителем участка, начальником карьера и директором рудоуправления. Более полутора десятилетия лет Николай Иванович возглавляет горно-металлургический комбинат. Предприятие стабильно приносит вклад в укрепление экономики и рост международного авторитета нашего государства.

Став доктором технических наук, профессором, действительным членом Международной академии наук, индустрии, образования и искусств, академиком Российской академии горных наук, заслуженным инженером Республики Узбекистан, Кучерский продолжает работать на благо республики, людей, населяющих Кызылкумский промышленный регион, любимого комбината. Примечательно, что его дважды избирали своим представителем в Олий Мажлис труженники индустриального Зарфишана, выросшего в центре пустыни, и древней Нураты, центра сельского района.

Герой Узбекистана, депутат парламента Николай Иванович не только представляет Узбекистан за рубежом, но и своим авторитетом защищает интересы страны. Не случайно два года назад его избрали действительным членом (академиком) международной академии информатизации при Генеральном консультативном статусе ООН и Всемирном информационно-логическом парламенте. Тогда же Американский биографический институт объявил Кучерского «Человеком 2000 года», а Международный биографический центр избрал его членом «Международного ордена достоинства-2000».

Высокая репутация Навоийского горно-металлургического комбината на транснациональных рынках золота, серебра, выпуск «эликсира полей» на возникшем «сверх быстро» даже по международным строительным нормам Кызылкумском фосфоритовом комбинате, эффективная общественно-политическая деятельность Николая Ивановича, несомненно активно влияют на его рейтинг руководителя. Однако несмотря на все регалии, звания и награды, он остается скромным, доступным для общения и решения личных вопросов народным избранником.

Сообщение, что он назван лауреатом премии «За жизненные достижения», как признание его выдающегося вклада в горно-металлургическую промышленность Николая Ивановича воспринял спокойно, хотя это действительно престижное почетное звание. Присуждение звания лауреата премии «За жизненные достижения» происходит только после тщательной оценки профессионализма каждого кандидата членами научно-консультативного совета МБЦ. Эта награда присуждается по всемирно избранному мнению, в признании их достижений на жизненном пути.

Станислав Алтуянц, г.Навои. P.S. «Правда Востока» искренне присоединяется к поздравлениям в адрес Н.И.Кучерского, недавно ставшего членом ее редакционной коллегии.

ПОД ОХРАНУ ГОСУДАРСТВА

Кабинет Министров Узбекистан принял постановление о придании статуса особо охраняемых природных территорий четырем зонам формирования месторождений пресных подземных вод - Чирчикской (Кибрайский участок), Ахангаранской (Среднеахангаранский участок), Сохской (Туляйский участок) и Чимион-Авальной (Ляганский и Авальной участки).

Цель документа - усилить охрану действующих и потенциальных источников питьевой воды в Ташкентской и Ферганской областях республики. Он принят в соответствии с Законом «Об особо охраняемых природных территориях» и в рамках Программы действий по охране окружающей среды на период до 2005 года.

Постановлением определена общая площадь особо охраняемой природной территории, которая превышает 50 тыс. гектаров земель. В нем также дается перечень сельскохозяйственных, промышленных и прочих объектов, расположенных на этих землях, число которых превышает двести. Это орошаемые пашни, сады, виноградники, тувоники, пастбища, приусадебные земли, сельскохозяйственные насаждения, земли мелиоративной подготовки, оросители (каналы и коллекторы), дороги, постройки и прочие земли.

Так, в Юкоричиринском районе Ташкентской области около 3000 гектаров площади двух ширкатных хозяйств («Узбекистан» и «Саксон оята») вошли в зону формирования Чирчикской месторождения пресных подземных вод. А в Узбекистанском

НИА «Туркистон-пресс».

ПЛОДОТВОРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Британская международная гуманитарная организация «Спасите детей!» в целях оказания помощи афганским детям заказала Сурхандарьинской областной акционерной компании по местному промышленному производству фуфайки и одеяла. Заказ выполняется шестью фабриками «Умид» в г. Термезе и «Наргиз» в Сарысайском районе.

Не случайно данная международная организация сотрудничает именно с этой компанией. Такое взаимодействие дает возможность благотворителям сэкономить и время, и транспортные расходы. К тому же благодаря этому сотрудничеству работы обеспечены почти 500 сурхандарьинских женщин и девушек.

Недавно была выполнена часть заказа на 100 млн. сумов и отправлена в г.Мазари-Шариф. Заслуживает внимания и то, что заказчики остались довольны качеством этой продукции.

Чори Тухтаев. Копр. УзА.

АКТУАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

В Касбинском районе прошла встреча жителей сельского схода Денов с работниками районной прокуратуры, народного суда, отделом внутренних дел и местного хокимията. Тема состоявшегося разговора - «Борьба против религиозного экстремизма и терроризма - требование дня». Выступившие на этой встрече особо подчеркнули, что в этом деле не должно быть места равнодушию, необходимо не терять бдительность, так как несмотря на то, что Узбекистан принимает активное участие в борьбе против международного терроризма - зло еще не побеждено. Исход этой борьбы зависит от позиции и действий каждого человека, желаящего жить в мире и согласии.

Представители государственных структур ответили также на вопросы сельчан.

Н. Искандерова. Соб. корр. «Правды Востока». Кашкадарьинская область.

СУ-51 АО треста № 12 в связи с реструктуризацией ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Путем слияния с ПМК-2. Правопреемником СУ-51 АО треста №12 является ПМК-2 АО треста №12. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, ул. Дружбы народов, 12. Телефон 77-73-81.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 29 января 2002 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных платежей:

Table with 2 columns: Currency and Exchange Rate. Includes 1 Polish zloty (167.33), 1 CDR (860.19), 1000 Turkish liras (0.51), etc.

УРОКИ НРАВСТВЕННОСТИ

ЕЩЕ ОБ ОДНОЙ ПРАВДЕ ПРОШЛОГО И НАСТОЯЩЕГО

500 снопов гузапаи заготовливали на зиму до газификации лишь одна семья Хосилбаевых. И это не считая нескольких тонн угля и целой кучи дров

только одного участка, как показала практика, требуется не менее двух лет. Потому, когда через дождь до Дехконабада, наступил январь 2000 года. Все население во главе с председателем махаллинского комитета Зайнитдином-ака Хосилбаевым принимало самое активное участие в газификации. Люди помогали устанавливать стойки, подкачивали и поддерживали трубы во время сварочных работ, кормили обедами и поили чаем рабочих.

Лепешки печь надо, чай кипятить надо, пищу готовить надо, - загибая пальцы руки, говорит 78-летний Зайнитдин-ака Хосилбаев. - Не знаю, как другие, но, когда я смотрел по телевизору выступление нашего Президента на открытии Шуртанского газохимического комплекса, у меня на глазах появились слезы. Даже о гузапе напомнил нам Ислам Абдуганиевич. Да, об этом трудно забыть. Каждую осень семья Хосилбаевых от мала до велика заготавливала гузапа на опустевших хлопковых полях. Работали с раннего утра до поздней ночи. Стремилось, чтобы снопы были обильными и крепкими. Складывали на крышах сараев, дома, навеса... Стобы, где придется, лишь бы повыше. Чтобы ветер после дождей и снегов подсушивал.

СВОЕ ДЕЛО УВЕРЕННОСТЬ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Продукция частной фирмы «TINIAL» неброская, но удивительно эстетичная, а по цене - доступная. Не случайно окнами, дверями и витражами, выполненными из алюминиевого профиля, заинтересовались в Академии налоговых и таможенных органов. Среди заказчиков - частная клиника «Доктор-Д», СП «Электролит». «TINIAL» примет участие и в строительстве детского оздоровительного центра в Хамзинском районе столицы.



Продукцию мы начали выпускать всего полтора года тому назад, - говорит директор фирмы С. Азизов. - Продукция пользуется большим спросом, поэтому открыли филиалы в Ферганской долине. Сотрудничем со строительными фирмами Турции, Италии, Объединенных Арабских Эмиратов. Сегодня ведем переговоры о создании совместных предприятий с представителями деловых кругов КНР, России, Ирана. Промышленная «география» такого рода укрепляет контакты и обогащает с точки зрения сбыта продукции.

Продукцию мы начали выпускать всего полтора года тому назад, - говорит директор фирмы С. Азизов. - Продукция пользуется большим спросом, поэтому открыли филиалы в Ферганской долине. Сотрудничем со строительными фирмами

ПЕРЧАТКИ СПРОСИТЕ В «КАМЕССЕ»

В числе успешно действующих в Бухарской области предприятий с иностранными инвестициями узбекско-украинское СП «КАМЕССА», выпускающее перчаточную-трикотажные изделия. Независимо отсюда на московскую фирму «Иристрейт» отгрузили первую партию основной продукции - технологические хлопчатобумажные перчатки. Может показаться, что это не такое уж большое достижение. Однако, как показали маркетинговые исследования рынков сбыта, столь специфический вид спецодежды пользуется большим спросом. Также в России для персонала АЭС, предприятий военно-промышленного комплекса и других отраслей с точным производством требуется в год свыше десяти миллионов подобных изделий.

стеменило форму собственности и стало именоваться ОАО «Надия», но и было перепрофилировано. Предложение наших предпринимателей заинтересовало украинскую сторону, причем настолько, что через некоторое время из Черновцов прибыла делегация ОАО «Надия», чтобы в Бухаре ознакомиться с возможностями фирм «Император» и «Сенатор». Надо сказать, что гости были весьма удовлетворены поездкой, и год назад было принято решение об организации СП с уставным фондом в 745 тысяч долларов США. Областной и городской хокимияты оперативно помогли решить вопрос с помещениями для будущего производства.

длит впечатление современной и стало именоваться ОАО «Надия», но и было перепрофилировано. Предложение наших предпринимателей заинтересовало украинскую сторону, причем настолько, что через некоторое время из Черновцов прибыла делегация ОАО «Надия», чтобы в Бухаре ознакомиться с возможностями фирм «Император» и «Сенатор». Надо сказать, что гости были весьма удовлетворены поездкой, и год назад было принято решение об организации СП с уставным фондом в 745 тысяч долларов США. Областной и городской хокимияты оперативно помогли решить вопрос с помещениями для будущего производства.

На первых порах директором СП с узбекской стороны пришлось вложить немало средств, чтобы привести в надлежащий вид здания и прилегающую территорию. На очереди были поставки первых 120 станков из Черновцов, их монтаж и наладка, обучение персонала, а также подготовка к производственной территории всех необходимых инженерных коммуникаций. Все это стоило значительных средств, кто-то, возможно, пошел бы в таком случае и на потопную. Но Б. Саидов и Ш. Гасанов обратились за финансовой поддержкой в Бухарский филиал акционерного банка «Замин», где оба были давними клиентами с надежной кредитоспособностью. «Замин» и в этот раз помог предпринимателям. Им выделили кредит на 20 миллионов сумов. Эти средства позволили в кратчайшие сроки подготовить производство к выпуску новой продукции.

Сегодня цех первой очереди уже работающего СП произво-

дит впечатление современной и стало именоваться ОАО «Надия», но и было перепрофилировано. Предложение наших предпринимателей заинтересовало украинскую сторону, причем настолько, что через некоторое время из Черновцов прибыла делегация ОАО «Надия», чтобы в Бухаре ознакомиться с возможностями фирм «Император» и «Сенатор». Надо сказать, что гости были весьма удовлетворены поездкой, и год назад было принято решение об организации СП с уставным фондом в 745 тысяч долларов США. Областной и городской хокимияты оперативно помогли решить вопрос с помещениями для будущего производства.

ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ

В Бухарском областном Доме печати хоким области С.Хусенов встретился с работниками средств массовой информации. На встрече он информировал об итогах социально-экономического развития области в 2001 году. Были обсуждены актуальные вопросы

на 2002 год. Журналисты получили ответы на вопросы об осуществлении работы в деле поддержки предпринимательства, оказания практической помощи фермерам, реформах в социальной и коммунальной сферах.

нежного года в Бухаре будет проводиться «Универсиада-2002». Как отмечает хоким области, Бухарская олимпиада студентов обретет международный масштаб. На универсиаду будут приглашены делегации студентов из ближнего и дальнего зарубежья. Студен-

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Комн. 439.

ЗДОРОВЬЕ И ДОЛГОЛЕТИЕ ОСТОРОЖНО, БОТУЛИЗМ

В последнее время в республике участились случаи пищевых отравлений. Они зарегистрированы в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Ферганской областях и в Ташкенте. Причина - ботулизм.

Это инфекционное заболевание возникает после употребления недоброкачественных консервов, а также копченого мяса и рыбы. Ботулистические споры попадают в консервы вместе с загрязненной водой, плохо вымытыми овощами, фруктами и мясом. При недостаточной термической обработке во время консервирования и несоблюдения рецептуры споры превращаются в ботулистические палочки, выделяющие ботулотоксин. Это - смертельный яд нервно-паралитического действия. Заболевание проявляется в виде общей слабости, нарушения зрения, дыхания и сердечной деятельности, глотательных движений. Все признаки появляются через 24 часа после употребления пищи. Если вовремя не обратиться за медицинской помощью, тяжелые симптомы в последующем усугубляются и даже может наступить смерть от паралича. Расследование всех случаев показало, что отравления были связаны с употреблением консервов домашнего приготовления. Домохозяйки приготовили их с грубыми нарушениями технологического процесса. В целях профилактики ботулизма органы Государственного санитарно-эпидемиологического надзора настоятельно рекомендуют: при появлении первых симптомов следует немедленно обратиться в медицинское учреждение. Вскрывая банки с домашним консервированием, обратите внимание на содержимое, запах, вкус, наличие осадка. Если есть хотя бы один из перечисленных признаков, не употребляйте эту продукцию. Не покупайте ее у неизвестных лиц, в магазине требуют документы, подтверждающие их качество. При консервировании используйте только свежие, целые овощи и фрукты, придерживайтесь испытанных рецептов приготовления, проводите стерилизацию надлежащим образом.

Э. Ким. Заведующий отделением гигиены питания Республиканского центра санитарно-эпидемиологического надзора Минздрава Республики Узбекистан, врач высшей категории.



